台灣基督台北南門教會長老教會台北南門教會

創立: 主淺 1953 年 4 月 5 日

地 址:10076台北市重慶南路三段27巷4號電話:(02)2341-1016傳真:(02)2392-7782

E-mail: pctnm1953@gmail.com

「你們該效法我,像我效法基督一樣。」(林前11:1)

「人人要照自己所得的恩賜彼此服事, 作上帝各種恩賜的好管家。」(彼前4:10)



年度主題:相愛連結肢體·生命見證基督

主日禮拜

主禮:鍾主亮牧師 2018年12月16日【第50週】

(第二場)台語禮拜 10:30 司禮:胡忠仰長老

• 靜候上帝的話 •

序	樂侯雪純老	師			
宣	召馬太21:9司	禮			
聖	詩46首「聖主欲再臨無延遲」會	眾			
主禱文會					
信仰告白會					
啟	應	禮			
祈	禱司	禮			
口	應會	眾			
	主,聽阮祈禱,主,聽阮祈禱,懇求袮聽阮求。				
	主,聽阮祈禱,主,聽阮祈禱,聽阮懇求的聲。				
• 恭聽上帝的話 •					
讚	美雅音合唱	團			
Stan Pethel改編自聖詩					
	在一個馬槽裡無搖籃可用、				
	這細漢主耶穌歸冥睡靜靜。				
在天頂眾星辰在照祂面貌,					
這細漢主耶穌在睡於乾草。					
牛羊在出大聲、嬰孩攏無驚、					
這細漢主耶穌攏無哭一聲!					
主耶穌我愛祢、懇求祢通冥來豎在我身邊,					
	到天光之時。				

主耶穌我求祢常常與我住、各日求祢照顧、 永永來愛我、願世界眾小子攏受主祝福、 路尾到於天頂、得主的快樂。 在一個馬槽裡、(在一個馬槽裡)、 這細漢主耶穌歸冥睡靜靜(在一個馬槽裡)! 聖 道...........撒迦利亞頌.............主 講 禱.....主 祈 禮 詩....42 首「請來,耶穌,阮所向望」....會 • 應答上帝的話 • 獻......楊明璋執事 奉 李玫欣執事 降服主祢面前,阮重新奉獻, 主祢權能永遠。阿們。阿們。 平安禮……527首「咱攏成做一家人」……會 眾 頌 榮....... 55首「著聽天使啲吟講」......會 眾 禱......鍾主亮牧師 默

樂......侯雪純老師

主日禮拜

主禮:鍾主亮牧師

2018年12月16日【第50週】

(第一場)華語禮拜 8:20 司禮:張慧瑜執事

序	樂	連蘭誼奶	妹
	召馬太21:9		
	· 敬拜		
	歌		-

1. 和散那

和撒那,和撒那,和撒那歸於至高神! 和撒那,和撒那,和撒那歸於至高神!

我們齊聲讚美你至聖尊名,

權柄尊榮歸主我神,和撒那歸於至高神!

榮耀,榮耀,願榮耀歸萬王之王!

榮耀,榮耀,願榮耀歸萬王之王!

我們齊聲讚美你至聖尊名,

權柄尊榮歸主我神,願榮耀歸萬王之王!

2. 十架的愛

謙卑的君王, 榮耀的君王,

你甘心卑微順服,捨命在十架上。

謙卑的君王,榮耀的君王,

我得醫治,因你鞭傷,無盡恩典,我心感恩。

十架的愛,何等奇妙,超乎我所求所想,

洗淨我罪,脫離污穢,穿上公義潔白衣裳。

十架的愛,何等奇妙,我生命從此不再一樣,

帶我重回天父懷抱,在永恆裡我不停歌唱。

3. 深深愛祢

我生命中最渴望的一件事,切慕你,單單尋求你, 用我全心全意,用我全力爱你,

敬拜你讓你榮耀充滿全地。

深深愛你,耶穌,深深愛你,耶穌,

我爱你超越生命中一切,深深爱你,耶穌,

深深愛你,耶穌,哦,我愛你,耶穌。

• 華語禮拜聖工分配 •

禱(公禱,以主禱文結束)司 68「主一以色列的上帝是應當稱頌的!因他眷顧他的百

姓,為他們施行救贖, 69 在他僕人大衛家中,為我們興起 了拯救的角,⁷⁰ 正如主藉著古時候聖先知的口所說的,⁷¹ 『他拯救我們脫離仇敵,脫離一切恨我們之人的手。72 他 向我們列祖施憐憫,記得他的聖約,73 就是他對我們祖宗 亞伯拉罕所起的誓,74-75 叫我們既從仇敵手中被救出來, 就可以終身在他面前,無所懼怕地用聖潔和公義事奉他。 76 孩子啊,你要稱為至高者的先知;因為你要走在主的前 面,為他預備道路,77 叫他的百姓因罪得赦,認識救恩; 78 因我們上帝憐憫的心腸,叫清晨的日光從高天臨到我 們,79 要照亮坐在黑暗中死蔭裏的人,把我們的腳引到和 平的路上。』

告......主 濤 歌......會

十字架上的光芒,溫柔又慈祥,

帶著主愛的力量,向著我照亮。

我的心不再隱藏,完全的擺上,

願主愛來澆灌我,在愛中得自由釋放。

我願意降服,我願意降服,

在你愛的懷抱中,我願意降服。

你是我的主,你是我的主,

永遠在你懷抱中,你是我,你是我的主。

獻......林官緯姊妹/胡詠真姊妹

祝 禱......鍾主亮牧師

樂......連蘭誼姊妹

華語禮拜消息

- 1. 華語禮拜影片製作及音控,請青少契 踴躍參與各項服事。
- 2. 青少年園地(第七版)請踴躍投稿。
- 3. 小詩班練習時間: 每週六下午 4:30-6:00。
- 4. 小詩班招募新人。



◎教會消息

- 1. 松年團契今日禮拜後中午 12:00 舉辦聖誕聚 餐於一郎餐廳,由薛牧師短講。
- 2. 下主日(12/23)聖誕讚美禮拜,一、二場合併。
- 3. 2018 年度奉獻於 12/30(日)禮拜後關帳,欲奉獻的兄姊請留意,以取得奉獻證明,逾時者列為明年度。
- 4. 北中松年部 2019/1/4(五)上午 9:30 在艋舺 教會召開第 32 屆會員大會、第 33 屆事工計 劃報告,契友 50元,非契友 100元,請向余 錦惠/梅陳淑茹姊妹報名。12/23 截止。
- 5. 本會訂明年 2019/1/27(日)舉行定期年度會 員和會。為編印和會手冊,請各團契、各組將 報告資料提交辦公室,截止日期:2019/1/15。
- 6. 尚未領取2019年月曆者(一戶一份),請至1樓領取。
- 7. 為編印明年度第一季(1-3 月)事工預定表,請 各團契於 12/26(三)前提交辦公室。

◎肢體消息

- 1. 戴光裕、陳鈺婷夫婦於 12/8 喜獲一子, 取名: 戴誠安。
- 2. 蔡宗軒、李靜佳(王月娥姊妹的三女兒)夫婦 於11/3 喜獲一女,取名:蔡官岑。
- 3. 今日下午 3:00 鄭尚節弟兄、都賢真姊妹結婚 於本會。恭喜。
- 4. 請為黃昭嘉執事的病痛,張皆得弟兄的復原, 及長久行動不便者代禱。
- 5. 最近天氣急遽下降,請兄姊注意保暖及健康。
- 6.12/18(二)下午 1:15 本會準時出發前往雙連 安養中心探訪。

◎教界消息

- 1. 淡水教會、台灣教會公報社主辦,「以凝視成 為祈禱」張德謙牧師白鷺鷥攝影展,即日起至 2019/2/28。地點:淡水教會宣教中心。
- 2. 台北中會於 12/30(日)下午 3:30 舉行積穗教 會開設暨李念恩牧師就任中和教會宣教牧師 派駐積穗教會授職禮拜。
- 3. 五股教會於 2019/1/6(日)下午 3:30 舉行楊昆 忠牧師就任第五任牧師授職感恩禮拜。

上週講道

上帝的旨意

羅馬書 12:2

薛伯讚牧師

保羅在羅馬書中的 1-11 章講述「因信稱義」的 道理,接着,在 12-16 章則專論實踐的功課。在實踐 的功課,正如 12:2 告訴我們的:①「不要效法這個 世界」,②「只要心意更新而變化,叫你們察驗何為 上帝的善良、純全、可喜悅的旨意」。你是否曾聽到 有人告訴你說,「就是主,他指引要做這件事,是主 告訴我要如此如此去做…」?這樣的宣告乃是出於 上帝的話,那就是上帝的旨意。如此,上帝的旨意 必是與上帝的話是一致的。

從小,我們的主日學老師就曾教導我們,「上帝 在我們每個人的生命中都有祂的計劃」,這是真實的。 但,有時候我們也會因自己的期待而提早去尋求上 帝的旨意,就如十幾歲的少年急於找男、女朋友時, 我們就常會告訴他們,「要有耐心,放心,只要有信 心上帝必會為他們選上心中的配偶的」。因為我們相 信,正如有人曾說,「離開上帝的旨意,沒有什麼事 是會成功的;而在上帝的旨意中,則不會有失敗」。

一旦我們發現上帝的旨意,我們的目標就是要活在這旨意中,因為,就在這當中,我們會發現上帝的大能及祝福的完滿。我們或許可比喻上帝的旨意如浪潮(如華理克牧師)。如果你靠近海邊,你能看見浪潮的動向,一旦你想體驗那動能,你就必須進入那浪潮中。

想了解上帝的旨意這課題,我們須回答兩個問題:①什麼是上帝的旨意?②如何能知道上帝的旨意?

大部分的基督徒,直覺地都知道這專有名詞 上帝的旨意」的意思。上帝乃是依祂的形象造人,而且祂有全知、全能去揀選及掌控我們所有的行為。 無論如何,在祂的智慧中,他造人有祂的旨意一選 擇的能力。祂讓人有自由的思想,有自由的良心, 甚至有自由去順從上帝。如此,人在他的生命中, 是有可能去破壞上帝的旨意的。

聖經是上帝的話,作者完全基於上帝的旨意並 在祂的掌權中寫下來,所寫的話全然(下接第四版) (上接第三版)是上帝的話。聖經分為二部分一舊約及新約(the Old Testament and the New Testament)。 Testament 具法律專有名詞的遺囑(will)的意思。故,我們可視聖經(the Bible)如上帝的遺囑。確實地,它包含祂對我們世上所有人的旨意。這是上帝的旨意,要使每一個信耶穌是上帝的兒子的人得永生(參約翰 6:39-40)。

另外,點出哪些事不是上帝的旨意,對我們也 是相當有助益的。

我們常會聽到人表達,「它是上帝的旨意」,將之應用在不幸的事如車禍、火災;天然災害如地震、颱風、火山爆發、海嘯等的發生。上帝的確可能使用這些事來審判人,但我們無法合理化這些事的發生全都是上帝的旨意。甚至,有許多政治領袖為了取得別人的支持,也會試圖將其不當的野心說成是基督徒當做的上帝旨意。如中世紀的十字軍(the Crusades)就是一個例子。歐洲人挑起戰爭,美其名是要從回教徒手中奪回聖地(the Holy Lands)。而今天,回教徒領袖則告訴他們的人民,「這是阿拉(Allah)的旨意」,要他們從猶太人的手中奪回耶路撒冷。身為基督徒我們需要非常小心來區別哪些事是出於上帝的旨意?

一旦我們的得救確認了,基督徒就當在他的生 命中尋求上帝的旨意。這帶我們進入第二個問題: 我如何知道,在我生命中上帝的旨意是什麼?上帝 的旨意在「每一個人」的生命中,無疑的,都有祂 個別的旨意。但是,上帝的旨意,同樣的,仍有一 些基本的教理是要「祂的子民」共同來持守的,這 些都明記在聖經, 祂神聖的話語中。以賽亞 34:16a 告訴我們,「你們要查考並誦讀耶和華的書」。所以, 要知道上帝的旨意的一個方法就是要去讀祂的話。 無論如何,我們必須以開放的心讀進它,而不能只 為自己的理論或偏見來求得確認。英國著名的佈道 家司布真(Charles H. Spurgeon, 1983-1892)曾提到一 個故事。有一個人告訴司布真說,他每天跪着讀聖 經,已讀完34次,但卻沒看見聖經中有關揀選的事。 司布真回應道,用跪的方式一字一字的讀,相對於 好好坐着用理智來讀,讀出來的品質是不好的,因 為那可能會讀得很匆忙,只讀而不「查考」,怪不得

會不知所讀的是什麼。

聖經,就我們的生命而言,會告訴我們一般性的上帝的旨意。帖前 5:18 保羅告訴我們,「凡事謝恩,因為這是上帝在基督耶穌裏向你們所定的旨意」。所以,基督徒要有感恩的心。在約翰一書 4:7,讓我們知道,上帝的旨意是,「我們要彼此相愛」。

在彼後 3:9 也讓我們知道,讓人沉論不得救鐵定不是上帝的旨意;上帝的旨意是「不願一人沉淪,而是人人都來悔改」。以弗所 5:17-18 告訴我們,基督徒「不要作糊塗人,要明白主的旨意如何。不要醉酒,酒能使人放蕩;要被聖靈充滿」。

保羅在帖前 4:3 也說,「上帝的旨意就是要你們成為聖潔,遠避淫行」。保羅在彼前 2:13 告訴我們,「你們為主的緣故要順服人的一切制度…」。這些都只是部分的樣本,告訴我們聖經如何指引我們認知上帝的旨意。

上帝的旨意,在我們的生命中,有個人性的也同樣有一般性的,而且還有一些其它的方式可讓我們來認識,例如禱告,我們可以從禱告來認識上帝的旨意。如耶穌在客西馬尼園的禱告說,「…然而,不是照我的意願,而是要成全你的旨意」(路加22:42)。我們往往會在經歷了苦痛的試煉及惡劣的環境後,因心靈得到更新及轉化而認知上帝的旨意,如大衛在詩篇 37:23a 深深體會到,「義人的腳步為耶和華所穩定」。

上帝已經給了我們祂的旨意,我們愈是全然認 識祂的旨意,就愈能全然降服在祂的旨意中,在仰 望中來忍耐、等候祂的旨意成就。

但是我們也要小心,我們也往往會試圖加速或 改變上帝的旨意,來迎合我們自己的期待。有一小 孩告訴他的母親,她看見花園中的玫瑰花正要開了, 她要幫助上帝讓那些玫瑰早點開花。母親問,妳如 何幫助上帝?她說,我就幫那些正要開花的玫瑰, 讓它開快一點。母親發現,果然有些玫瑰花瓣已掉 落滿地,而有一些已枯萎了。

列位兄姊,在我們的生命中,認識上帝的旨意 是至為重大的事,而努力去實踐上帝的旨意更是會 帶給我們真正的喜樂、平安,以及福氣,那是上帝 對祂所有子民所要的。

【待降節】

對他人的恐懼是如此強烈 待降節使人跨出藩籬

【特約記者譚亞菁/編譯】澳洲「普遍恩典」(Common Grace)機構執行長史考特·桑德斯(Scott Sanders)在近日的文章中談到,在聖誕季節中,我們經常將注意力放在聖誕節充滿活力和熱情的氣氛,而較少去留意其安靜省思的面向。

焦點放在等候和期盼的節期

待降節(Advent,又作將臨期)源自於拉丁文 Adventus,字面意思是「即將到來」。 待降節是象徵基督徒等待耶穌降臨的季節。這是一個將焦點放在等候和期盼的節期,這 建構出一種「空間」,讓我們再次期盼和接受耶穌誕生的宣告:神與我們同在。

但是當現代人的生活是如此繁忙,公眾 論述是如此分歧,對他人的恐懼是如此強烈 時,創造「空間」成為一種挑戰,激發我們走 出舒適地帶,尋求自我突破。待降節能提供一 個絕佳的機會,來營造「空間」這個反主流文 化的產物。



待降節提供我們一種「空間」,學習去擁抱那些我們原先害怕成為一家人的,去傾聽與我們不同的人的聲音,並向他們學習。待降節還提供我們「空間」去反思和承認我們的恐懼,就如我們害怕採取成為世上和平締造者所需的行動,也許甚至我們害怕擁抱耶穌已賜給我們的自由,就是「不要害怕」的自由。

接受耶穌「不要害怕」的邀請

在聖經的聖誕故事裡,「不要害怕」這個熟悉的短句,一次又一次的出現。當撒迦利亞遇到天使向他顯現,告訴他神已垂聽他的祈求時,他就驚慌起來,十分害怕。當天使加百列到童貞女馬利亞那裡,向她宣告她是蒙神喜愛、蒙大恩的女子,並要在基督降臨的事上扮演核心角色時,馬利亞感到很困惑和不安。當約瑟得知馬利亞懷了孕,就害怕迎娶她,打算與她解除婚約。當牧羊人與天使面對面,天使向他們報告耶穌降生這個值得歡慶的大喜的信息時,他們就非常害怕。

當這些人與神面對面時,每個人都感到恐懼。然而,他們每一位都被勸戒、被呼召要去超越恐懼,去擁抱帶來盼望、喜樂、醫治和平安的好消息。作為耶穌的跟隨者,我們也被邀請去超越恐懼,接受耶穌的邀約,進入祂的慈愛與自由之中。

神的愛是完全的、仁慈的,能徹底驅除怕被論斷的恐懼。雖然我們生活在一個以恐懼為核心的分歧世界中,充滿著排斥,但當我們思想耶穌的呼召,要我們超越恐懼時,不僅被提醒我們親身所經歷的那份來自神的愛,還提醒我們要將這份愛化為一股驅動力,為這世界帶來益處。尤其在待降節/將臨期來臨之際,請接受「不要懼怕」這個邀請,一起經驗神為我們每一位預備的豐盛慈愛。 (基督教論壇報 2018.12.8/第 4074 期)

【生活靈修】

音樂人不夠委身?

◎陳淑芬

話說我 2017 年參加了兩個北美的教會音樂營會,也見識了美國教會音樂家的 多才多藝。

從歌唱、指揮、司琴(鋼琴和管風琴)、編曲到作曲,各有專精;從音樂傳道 (Music Minister)、音樂指導、駐堂音樂家、禮拜專職人員到音樂牧師,各司其職。 不僅是教會牧師的左右手,也能夠在音樂專業上獨當一面,數十年如一日穩定服事, 實現 500 年前馬丁路德「神學為主,音樂為輔」的理念。

因著看重藝術和美感的養成,各種藝術人才濟濟,教會也提供機會讓他們長年

參與事奉,貢獻長才,一 代作育下一代。因為教 會看重禮拜、音樂教育 和音樂藝術的發展,聘 用專業音樂家,如同舊 約利未人的族長基拿尼 雅,擔任領袖,又教訓人



歌唱,因為他精通此事(歷代志下 15 章 22 節)。如此,促成教會音樂生態的良性循環,全教會各年齡層一同敬拜、一起成長,也同受裝備,見證信仰既美又善的傳承。

台灣教會音樂人才現況

反觀台灣的教會,音樂專職的事奉最常授予無給職或僅領微薄謝禮的師母,視 為牧師的附屬品。有次我去開會,還有人建議要鼓勵音碩學生去當牧師娘,令人啼 笑皆非!

一般教會沒有音樂傳道的觀念,也沒有栽培音樂人進修聖經、禮拜學與神學的遠見。教會希望音樂人能夠奉獻恩賜服事教會,卻不供給需用的薪資,於是音樂人向外謀職,尋求生活之計。教會落得缺乏音樂服事人員,日復一日造成惡性循環,教會音樂水準日趨衰退,教會的音樂人才也逐漸流失。

這學期,神學院派學生到教會實習,就面臨挑戰。好幾個教會指名申請教會音樂組的神學生去實習,但是音樂組學生根本不夠派。長久以來,教會視音樂為必要,

(下接第七版)

(上接第六版)

但培養音樂人才耗時傷財,教會不願意長期栽培,只希冀義工性質服事,需要時再請神學生幫補,以節省教會的經費。

殊不知,音樂是靈魂的語言,或讚美、或敬拜、或教導、或勸誡、或傳揚、或 見證福音,音樂都是媒介。音樂也是聖靈的工作,不認識神的美善怎麼述說祂的榮 耀?不認識神的話語,怎麼用音樂配搭禮拜?

看重專業與公平待遇

論及音樂家的服事和薪資,必須考慮音樂家準備的時間,而不只是服事的時間。 幕後,音樂家必須選歌、買譜、讀譜預備、練習、彩排、閱讀相關雜誌及書籍、創作、與音樂事工參與者聯絡、預備週報、寫通訊事項、繼續受教和各種行政事務等。

美國管風琴家協會估算音樂家的工作時間,管風琴家或指揮,至少是可見工作時間的 2.5 至 3 倍。若同時是管風琴家和指揮,則至少是 4 至 4.5 倍。一個管風琴家和指揮每週可見的工時若是 4 小時,表示他們每週至少投資了 16 至 18 小時。因此,計算僱用專業教會音樂家時,教會應訂定高於基本薪資 35%做為福利,7.65%做為聯邦稅,再加上各州的稅。另外,也應提供長老教會的退撫制度和醫療保險,參考小會人事條例。

走筆至此,我不禁要問,台灣是第三世界國家嗎?為什麼教會音樂人很少有適當的職稱,而且不被尊重?整全的音樂養成至少需要 10 年以上,加上神學教育的培育,教會音樂必修的司琴、聲樂、指揮、教育和行政能力,一路艱辛裝備,卻很少看到教會的鼓勵和支持。前人不種樹栽培,後

人哪來大樹可以乘涼?

誰說音樂人不委身?恩賜屬乎神,造就教會 的恩賜也屬乎神,但是工人得工價是應當的,受 過神學裝備的教會音樂人應有合理的薪資、穩定 的工作機會和被看重的職分。音樂人師母也不是 牧師的附屬品!期盼台灣的教會鼓勵音樂人,給 他們公平的待遇,鼓勵他們認同教會、提升能力、 委身事奉。願主更新教會,與聖靈同工,帶來屬 靈的新氣象。



(圖片摘自網路)

(教會公報 2018.11.12/3481 期.第 22 版)